

## 菏泽市中医医院推出“秋季养生盛宴”

周四、周五晚,市民可免费体验中医诊疗服务

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅

秋季是阳气渐收、阴气逐渐的季节,也是人体阳气渐衰、阴气渐旺的时期。因此,秋季健康养生也被人们提上日程。其实“养生”早已不是中老年人的专属名词,有更多的年轻人也参与其中。夏季时,菏泽市中医医院曾推出“中医夜市”,场面火爆,其中年轻人占比更多。随着天气转凉,菏泽市中医医院第二门诊部(中医药特色诊疗中心)推出“秋季养生局”,每周四五的晚上可免费为患者提供中医诊疗。为了让上班族能更好地体验便捷、高效的中医诊疗服务,该门诊部还实施了错峰就诊政策。

9月10日,牡丹晚报全媒体记者跟随医护人员的脚步走进菏泽市中医医院第二门诊部,宽敞、明亮、干净的就诊环境让记者眼前一亮。据介绍,该门诊部设有30多个专业门诊科室,一二三楼涵盖中医内科、外科、妇科、儿科、皮肤科等多个领域,四五楼为中医适宜技术门诊,配备80张治疗床,可为患者提供各类中医特色治疗。

据该门诊部护士长李慧玲介绍,中医适宜技术门诊包括普通针刺、皮内针、浮针、推拿、灸法、棍针治疗、刮痧、耳穴疗法、履膜疗法、拔罐、放血疗法等中医外治疗法。

为了满足更多人的中医诊疗需求,该门诊部每天中午和晚上都设错时高峰门诊。这不仅有效缓解传统门诊时间上的压力,还极大地便利了那些因工作原困难以在日间就医的患者,让患者实现工作与健康的良好平衡。

此外,该门诊部在环境舒适度、私密性以及医保报销比例上的提升,更是进一步增强患者的就医体验。而更高的报销比例,无疑减轻了患者的经济负担,使得更多人能够负担得起中医诊疗服务,享受到中医带来的健康益处。

菏泽市中医医院第二门诊



部的创新举措不仅体现了对医疗服务的质量追求,更体现了对患者需求与感受的深切关怀。为了让更多人了解中医,重视身体健康,该院特推出“秋季养生局”。每周四、周五18:30至21:00,由菏泽市中医医院的

专家在菏泽市中医医院第二门诊部一楼为患者提供免费诊断、健康咨询、中医特色疗法等医疗服务。时间截止到10月31日。地址:银座商城对面。免费预约电话:高医生 15266990968;李护士长 13954087703。

联合北京心脏专家团队为患者实力护“心”

## 牡丹人民医院成功完成12台高难度心脏手术

本报讯(通讯员 陈国栋)近日,菏泽市牡丹人民医院在北京心脏专家团队的支持下,成功完成12台高难度心脏手术,涵盖房颤、室速射频消融术、起搏器植入术及开创性的左心耳封堵术等,其中左心耳封堵术更是该院历史上的首次尝试,填补了该院心血管介入治疗技术的空白,标志着菏泽市牡丹人民医院在心脏疾病治疗领域迈出历史性的一大步,为广大房颤患者开启了家门口享受国际水准医疗服务的新篇章。

据了解,自菏泽市牡丹人民医院与医生集团北

京心脏专家团队“携手”以来,医生集团北京心脏专家团队通过定期的教学查房、深入的病例讨论以及直观的手术示教,推进该院医、教、研协同发展,推动了以治病为中心向人民健康为中心的多学科有机融合,实

现优质医疗资源扩容下沉。下一步,牡丹人民医院将依托北京心脏专家团队资源,发挥协作优势,激发内生动力,着力

建设临床重点专科和重点学科,推动该院心血管疾病学科体系创新发展,不断增强辖区群众就医获得感和健康幸福感。



↑研究诊治方案



## “振兴号”基层直通车“开进”菏泽

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)9月6日,“振兴号”基层直通车——山东省医学会基层医疗服务能力提升行动走进山东省肿瘤医院菏泽分院,四位山东省知名专家授课、查房,并针对各自擅长领域诊治的热点、难点以及授课内容进行学术交流。

据了解,开幕式结束后,山东省千佛山医院王爱华教授、张建东教授,山东大学齐鲁医院李鹏教授,山东省中医药大学附属医院段向东教授进行学术讲座,4名省级专家分别就“癫痫症状学的诊断与鉴别诊断”“常见恶性肿瘤综合治疗现状和进展”“中国妇科肿瘤临床实践指南(卵巢癌)解读”“粗隆间骨折的治疗历史演变及当前策略”等内容进行讲解,来自我市基层医院近100名医生参加培训,认真聆听授课内容,受益匪浅。

随后,四位专家分别在山东省肿瘤医院菏泽分院肿瘤科、骨科、神经内科、妇科进行查房,与该院诊疗团队面对面交流,就实际工作中的问题和经验进行深入探讨。

提升基层医疗服务能力是卫生健康事业高质量发展的基石,关系到广大人民群众的切身利益。“振兴号”直通车项目针对基层常见病、多发病,搭建健康教育科普知识平台,组织多种形式的医疗健康科学普及、专家义诊、教学查房等,不仅对提高医院诊疗能力、推广适宜技术具有重要意义,同时也让群众在家门口就能享受到高水平的医疗服务。

## 我市创新推出“一键查药”服务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步推动药品价格公开透明,加强医保定点零售药店药品价格管理,规范医保定点零售药店经营行为,保障参保群众对药品价格的知情权、选择权及监督权,日前,菏泽医保药品“比价神器”正式上线,市民通过小程序便可“一键查药”,全面了解全市定点

零售药店同款药品的不同价格和存量,谁卖得贵谁离得近,一目了然。

市民可以通过微信搜索打开菏泽医保微信小程序,点击定点零售药店药品价格查询,选择“查药品”,搜索药品名称,查看药品信息及在售机构,可按距离或价格排序查询销售药店。选择“查药店”,查询药店位置、联系方

式及该药店所售药品价格。

据介绍,此次我市创新推出的“一键查药”服务,对医保定点零售药店信息进行大数据梳理,实现了“全城搜药,一键比价”,能助力群众快速定位药店、轻松咨询,方便群众购药。

医保部门温馨提示:根据相关规定,除麻醉药品和第一类精神药品外,取消药品政

府定价,药品实际交易价格主要由市场竞争形成。当前药店可自主合理定价,可能造成不同购药渠道价格有差异。公开药店药品价格为“该定点零售药店每种医保药品最近一次上报的‘最终成交单价’”,全市同种药品价格划分为“低价”“正常”“高价”,系统内药品价格仅供参考,结算时请以实际费用为准。